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Autobusy MHD jezdí 
ve výlukovém režimu

Od pondělí 1. června jezdí auto-
busy městské hromadné dopravy 
(MHD) v jiném režimu. Ten má for-
mu výlukových jízdních řádů, které 
budou platit do 31. srpna.

Zatímco jízdní řády linek 801 
(nemocnice-Červený dvůr) a 805 
(Chomýž-Hlubčická) zůstaly té-
měř stejné, více změn, které vy-
volala především snížená poptáv-
ka cestujících, našli lidé v jízdním 
řádu linky 802 (Ježník) a také linky 
806 (Cvilín). V jejím případě byly 
mimo jiných zrušeny tři ranní spo-
je s odjezdy ze zastávky Cvilín, toč-
na v 5.20, 6.25 a 7.30 hodin, první 
autobus odjíždí v 8.05 hodin. Proč 
nebyl zvolen jiný čas, vysvětlil ve-
doucí odboru dopravy a silničního 
hospodářství Roman Mondek: „Dů-
vodem je mimořádná situace, nízká 
vytíženost spoje a finanční stránka 
provozu MHD. Nutnost optimaliza-
ce MHD nastala i mimo jiné v sou-
vislosti s nouzovým stavem a řešilo 
ji město ve spolupráci s dopravcem 
za pomoci odborné firmy. Ve shodě 
všech zainteresovaných a v rámci 
stabilizace systému bylo rozhodnuto 
o posunutí spoje, který se ale 1. září 
na linku 806 vrátí. Pokud by nyní 
jezdil v 7.30 hodin, tak zde vyvstává 
potřeba zapojení dalšího autobusu 
a řidiče, což je ekonomicky neúnos-
né s ohledem na vytíženost daného 
spoje.“ Zcela zrušeny jsou pak od 
června do srpna linky 803 (želez-
niční stanice-Chářovská-Opavská) 

a 807 (Guntramovice). U linky 803, 
na které jezdí pouze dva spoje, je 
důvodem plánovaná rekonstrukce 
komunikace v Chářovské ulici. Za 
dočasným zrušením linky 807 pak 
stojí její dlouhodobá nevytíženost.

Autobusy MHD brázdící ulice 
města zcela prázdné nebo jen s jed-
ním či dvěma cestujícími nejsou 
v Krnově výjimkou. Aby se taková 
praxe stala minulostí, připravuje 
město zásadní optimalizaci MHD. 
Ta ale v současné době ještě není 
možná, protože smlouva s doprav-
cem, kterým je společnost Arriva 
Morava, končí až v prosinci 2021. 
Do té doby musí město dodržet na-
smlouvaný počet ujetých kilometrů. 
V rámci smlouvy je ale zavedení vý-
lukového režimu na dobu tří měsíců 
možné, stejně jako některé změny, 
které se připravují od 1. 9. 2020. 

„Kromě nevytíženosti spojů nás 
k zásahům do MHD vedou ekono-
mické důvody. Dosud jsme za pře-
pravu cestujících dopravci dopláce-
li téměř deset milionů korun ročně 
a teď z jeho strany vzešel požadavek 
na dalších pět milionů korun navíc. 
Proto jsme situaci začali řešit. Úspory 
hledáme u nevyužívaných spojů 
a v  úvahu připadá také náhrada 
elektrobusu dieslovým vozidlem, je-
hož provoz je levnější o dva milio-
ny korun. O obou aspektech budeme 
v průběhu příštích týdnů vést deba-
tu,“ uzavřel starosta Tomáš Hradil. 
� (dc)

Projednají výstavbu 
jídelny a dopravu

Koronavirová krize neumožnila 
uskutečnit veřejné projednání ar-
chitektonické studie přístavby stra-
vovacího provozu u základní školy 
na Janáčkově náměstí v původním 
březnovém termínu. Novým datem, 
kdy se ve zdejší tělocvičně toto jed-
nání uskuteční, je úterý 30. června. 
Setkání, na němž budou občanům 
k diskusi rovněž předloženy varian-
ty řešení zklidnění dopravní situace 
v okolí školy, začíná v 17.00 hodin. 

Kromě vedení města, pracovníků 
úřadu a ředitele školy budou jednání 
přítomni městský architekt Lubo-
mír Dehner a autor dopravní studie 
Martin Krejčí ze společnosti Royal 
HaskoningDHV CR.

Stravovací zařízení včetně kuchy-
ně má dvě části. V prostoru o ve-
likosti 26 krát 25 metrů, kde jsou 
v současné době umístěny lavičky, 
dětské herní prvky a roste zde něko-
lik stromů, je navržena dvojpodlaž-
ní přístavba přiléhající ke štítu tělo-
cvičny. Na ni pak navazuje přízemní 
část podél Máchovy ulice. „Studie 
předpokládá výstavbu komplexního 
stravovacího provozu s kapacitou do 
600 jídel, včetně provozního a sociál-
ního zázemí. Jídelna by měla mít ka-
pacitu 162 míst u stolu. Přístup dětí 
do jídelny v úrovni přízemí navazu-
je na stávající komunikační systém 
školy. Sociální zázemí zaměstnanců 
kuchyně je v poschodí, kde jsou navíc 
další kabinety a kanceláře pro potře-
by školy,“ uvádí v průvodní zprávě 

ke studii architekt Erhard Jarosch 
ze Slezské projektové společnosti. 

Ta navrhovala i předešlou studii 
přístavby. „Podstatný rozdíl opro-
ti předchozí studii z roku 2017 je 
v umístění zásobování, které je přesu-
nuto ze západní strany areálu na se-
verní stranu od ulice Seifertovy. Měly 
by se tím výrazně snížit rušivé vlivy 
na rodinné domy podél ulice Mácho-
vy,“ dodává. Architektonické řešení, 
stejně jako barvy a materiály fasád, 
vychází a navazuje na současný de-
sign školy. 

Na setkání budou představeny dvě 
varianty studie řešení. „Cílem obou je 
zklidnění dopravy v okolí školy. První 
varianta, která spočívá v instalaci do-
pravního značení a drobných staveb-
ních úpravách, je rychleji proveditelná. 
Druhá je časově i finančně náročněj-
ší. Předpokládá vznik obytné zóny, 
což si vyžádá projektovou přípravu 
a stavební povolení,“ říká Martina 
Marčanová z odboru veřejných za-
kázek.  

Varianty řešení dopravní situace 
v okolí Základní školy Janáčkovo 
náměstí, stejně jako studie přístavby 
stravovacího zařízení, včetně vizua-
lizací, jsou zájemcům k dispozici na 
webu města bit.ly/JanackovoNames-
ti2020. Základní škola na Janáčko-
vě náměstí patří k největším školám 
na území města, navštěvuje ji více 
než 600 žáků. V současné době děti 
docházejí na obědy do jídelny v Al-
brechtické ulici. � (dc) 

U příležitosti Mezinárodního dne 
dětí a zároveň i zahájení venkov-
ní atletické sezony se na novém 
hřišti u Základní školy Dvořákův 
okruh v pondělí 1. června odpo-
ledne uskutečnily atletické závody 
Spolu na startu. Děti změřily své 
síly v několika disciplínách, nechy-
běl například běh na 60 metrů či 
skok daleký. Foto: Tomáš Gaudek 

 � Vítání občánků lze 
rezervovat online

 � Vyprahlé trávníky by 
mohly nahradit louky

 � Infocentrum získalo 
nové koloběžky

 � Komunitní dům pro 
seniory čeká kolaudace

 � Léto v Krnově oživí nejen 
koncerty

 � V „modré“ soutěži 
zvítězily Schodařky

 � Olympijský běh v září
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Pracovníci pomáhají lidem v nouzi
Terénní sociální pracovníci se při 

své práci setkávají s řadou lidí, kteří 
se nacházejí v těžké životní situa-
ci. Jedním z nich je i muž se zdra-
votním postižením, s nímž navázali 
spolupráci před třemi lety. 

„Při prvním setkání bylo zjiště-
no, že klient je zdravotně postižený 
a bydlí v ubytovně v nevyhovujícím 
prostředí. Společným úsilím se mu do 
dvou měsíců podařilo najít vhodné 
bydlení, když získal standardní měst-
ský byt. Při zařizování prvotních zá-
ležitostí, spojených se stěhováním, 
zejména v komunikaci s úřady nebo 
poskytovatelem energie, mu byla 
oporou sociální pracovnice,“ říká 
Filip Vrchovský z odboru sociální-
ho. Spolupráce odboru sociálního s 
klientem trvala téměř dva roky, bě-
hem kterých se podařilo stabilizo-
vat jeho bytovou, sociální i finanční 
situaci. „Pravidelně konané schůzky 
s klientem vedly také k zlepšení jeho 
psychického stavu. Terénní sociál-
ní pracovnice klienta nejprve pod-
porovala při jednotlivých úkonech 
a jednáních na úřadech, postupem 
času klient podporu v oblasti bydle-
ní již zvládal samostatně. Dnes stále 
obývá zmíněný byt, pravidelně hradí 
náklady spojené s bydlením a je bez-
problémovým nájemníkem,“ dodává. 

Tento příběh je jedním z více než 
tří set případů, jimiž se odbor so-
ciální zabýval od dubna 2017 do 
letošního března v rámci projektu 
Aktivity vedoucí k sociálnímu za-
čleňování osob ohrožených ztrátou 
bydlení. „V rámci projektu jsme se 
zaměřili zejména na osoby v bytové 
nouzi a osoby, kterým hrozilo soci-
ální vyloučení z důvodu nepříznivé 
životní situace, jako je ztráta za-
městnání či domácí násilí. Padesáti 
osobám bez domova byla díky tomu 
nalezena střecha nad hlavou. Stan-
dardní bydlení si udrželo, nebo nově 
získalo celkem 138 osob, u kterých 
hrozilo, že se ocitnou přímo na ulici. 
U 76 osob bylo poskytnuto základní 
dluhové poradenství a 122 klientům 
se navýšily kompetence v oblasti jed-
nání s různými institucemi, kdy jim 
terénní pracovnice zajišťovaly asis-
tenci,“ sumarizuje přínosy manažer 
projektu Filip Vrchovský. 

Součástí projektu byla také obno-
va činnosti detašovaného pracoviště 
odboru sociálního na adrese Vrch-
lického 9, kde působily dvě terén-
ní sociální pracovnice.  „Na starosti 
měly celé území města. Na projek-
tu se ale kromě nich podílelo dalších 
devět pracovníků, tedy celkem jede-
náct,“ upřesňuje Filip Vrchovský. 

Vedle terénní sociální práce do-
šlo také k vytvoření Koncepce so-
ciálního bydlení na území města 
Krnova, jejímž účelem je zajištění 
bydlení nejohroženějším cílovým 
skupinám a snižování počtu sociál-
ně vyloučených lokalit. Dalším dů-
ležitým nástrojem, jehož potřeba 
vzešla z praxe, bude dům pro účely 
sociálního bydlení na adrese Stará 7, 
který v současné době prochází re-
konstrukcí. „Tento bytový dům bude 
sloužit primárně klientům odboru so-
ciálního, mezi něž můžeme zařadit 
matky samoživitelky, osoby s nízký-
mi příjmy, rodiny s dětmi, seniory v 
bytové nouzi a další osoby v bytové 
nouzi žijící na území našeho města,“ 
uvádí Filip Vrchovský. 

Projekt „Aktivity vedoucí k soci-
álnímu začleňování osob ohrože-
ných ztrátou bydlení“ byl financo-
ván z  evropských fondů. Protože 
potřebnost ze strany osob v bytové 
nouzi přetrvává, město Krnov na 
něj naváže dalším projektem, který 
bude od 1. 4. 2020 do 30. 6. 2022 
komplexně řešit bytovou problema-
tiku osob žijících na území města. 
� (dc)

Vítání občánků 
lze rezervovat online

Rodiče, kteří se chtějí se svým 
novorozeným potomkem zúčastnit 
obřadu Vítání občánků, mají nově 
možnost si rezervovat termín online 
prostřednictvím formuláře na webu 
města. Jelikož se v jeden den koná 
více obřadů, vybrat si mohou nejen 
datum, ale i čas. 

„Na tuto akci lze přihlásit pouze 
dítě, které v době konání akce ne-
dosáhne sedmi měsíců věku a jehož 
matka či otec mají trvalý pobyt v 
Krnově,“ uvedla vedoucí odboru 
správního Aneta Válková.

Očekává se, že pokud se rodiče 
nebudou moct na Vítání občánků 
dostavit, svou rezervaci prostřed-
nictvím rezervačního systému zruší. 
„Uvolní tím termín pro jiného zá-
jemce,“ dodala.  

Vítání občánků se koná v obřadní 
síni radnice. Během obřadu je dítě 
slavnostně přivítáno mezi občánky 
města Krnova, což je stvrzeno i zá-
pisem do pamětní knihy. Do konce 
letošního roku se Vítání občánků 
uskuteční ještě 27. června, 19. září, 
24. října a 28. listopadu.� (dc)

Stavba uzavře  
most u vodárny

Na stavbě obchvatu se ve středu 
3. června uskutečnil kontrolní den. 
Informace z něj jsou zveřejněny na 
webu města krnov.cz v odkazu Vý-
stavba obchvatu. Přinášíme výběr 
nejdůležitějších:
• Ulice Chomýžská – trvale přeru-
šena náspem. Probíhají dokončovací 
práce na podchodu pro pěší. Aby 
ho mohli lidé začít používat, zbý-
vá ještě podchod nasvítit, instalo-
vat provizorní zábradlí a odklonit 
těžkou dopravu. Do té doby mohou 
lidé chodit po vyznačené trase přes 
násep. V podchodu se vedle sebe na-
chází vydlážděné koryto Ježnického 
potoka a stezka pro pěší, která je vy-
budována rovněž z kameniva. Tento 
materiál byl projektantem navržen 
s ohledem na předpoklad, že v pří-
padě velké vody může dojít k vylití 
vody z koryta. Ve schváleném pro-
jektu koryto a stezku nedělí zábradlí, 
bude pouze instalováno madlo na 
stěně podél části pro chodce. 
• Estakáda u vodárny Zlatá Opa-
vice – v červnu by mělo dojít k be-
tonáži prvního dilatačního celku. 
V momentě, kdy stavba estakády 
pokročí do třetí etapy (předpoklad 
je, že se tak stane začátkem červen-
ce) a zhotovitel začne budovat skruž, 
která zasahuje do současného mos-
tu, bude muset být most zcela uza-
vřen pro vozidla i cyklisty a pěší, 
a to na dva až tři měsíce. 
• Úsek vodárna Zlatá Opavice – Pe-
trovická – zástupci města obdrželi 
od zhotovitele stížnost na zahrád-
káře, kteří přes zákaz najíždějí vo-
zidly na obchvat a parkují na něm 
v blízkosti svých zahrádek. Ze strany 
města byl přislíben zvýšený dohled 
městské policie. � (dc)

V obřadní síni radnice se v pátek 22. května uskutečnilo vítání ob-
čánků, a to poprvé od uvolnění mimořádných opatření přijatých 
v souvislosti s nemocí covid-19. Aby byla dodržena přísná hygienická 
pravidla, byl například snížen počet pozvaných rodin a zrušeno tra-
diční vystoupení dětí z mateřských škol. � Foto: Tomáš Gaudek

Krátce
Vašich 60 minut: 
hodina pro občany 
Občané mají možnost jednou za 
měsíc řešit s vedením radnice ja-
koukoliv problematiku, která se týká 
města. Starosta a  místostarostové 
jim jsou k  dispozici vždy jednou 
měsíčně od 16.00 do 17.00. Nejbliž-
ší Hodina pro veřejnost se koná ve 
středu 17. června. Zájemci se nemu-
sejí předem ohlašovat a domlouvat 
si schůzku. Stačí, aby se v uvedené 
době dostavili na radnici a zaklepa-
li na jedny ze dvou dveří v prvním 
poschodí, vedoucích do kanceláří 
starosty a místostarostů.  � (dc)
Vedení města poděkovalo 
za záchranu života 
Vedení města v pátek 22. května po-
děkovalo panu Ondřeji Bartoníčko-
vi, zaměstnanci Technických služeb 
Krnov, za záchranu života jeho kole-
gy. Tomu v pondělí 18. května selha-
lo srdce a jen díky včasné a odborné 
první pomoci, kterou mu pan Bar-
toníček poskytl, nedošlo k nejhorší-
mu.� (dc)
Nový spoj zajistil 
dojíždění do Opavie
Opavská dopravní společnost TQM 
- holding zahájila v pondělí 1. červ-
na provoz účelových autobusových 
spojů Krnov – Opava, Vávrovice, 
OPAVIA. Ty jsou podle požadav-
ku společnosti Mondelez CR Biscuit 
Production načasovány tak, aby její 
pracovníci, kteří pracují ve dvou-
směnném provozu, měli zajištěno 
dojíždění. � (red)
Strážníci začali 
s forenzním značením
Také letos město Krnov pokračuje 
ve forenzním značení jízdních kol 
a kompenzačních pomůcek synte-
tickou DNA. Označení mikrotečka-
mi a nálepkou, informující o tomto 
označení, včetně registrace v data-
bázi působí jako prevence před zci-
zením. Tento měsíc budou strážní-
ci značení provádět ještě ve dnech 
18., 20., 26. a 28. června. Zájemci si 
musejí předem rezervovat termín na 
dispečinku Městské policie Krnov, 
Žižkova 20, tel. 554 617 777. Zna-
čení je zdarma. � (red)
Služba osobní asistence 
přijme nové klienty
V současné době se uvolnila ka-
pacita služby osobní asistence po-
skytované Centrem pro zdravotně 
postižené Moravskoslezského kraje 
o.p.s., díky čemuž může přijmout 
nové klienty také z Krnova. Osobní 
asistence je terénní služba, jež po-
máhá osobám se zdravotním posti-
žením a seniorům překonávat jejich 
nepříznivou sociální situaci způso-
benou změnou zdravotního stavu 
nebo vysokým věkem, a to prostřed-
nictvím služeb kvalifikovaného asi-
stenta. Více informací na stránkách 
www.czp-msk.cz, telefonicky na čís-
le 554 718 068 či přímo na pracovi-
šti v Bruntále v ulici Dr. E. Beneše 
1497/21. � (tg)
ČOI na úřadě až v září
Česká obchodní inspekce Ostrava 
nebude do konce srpna zjišťovat v 
Krnově výjezdní poradenskou služ-
bu pro občany ve věci reklamačního 
řízení. K pravidelným konzultačním 
dnům, které se konají každé první 
úterý v měsíci, se pracovníci ČOI 
vrátí v září. � (dc)
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Vyprahlé trávníky nahradí louky
Trávníky na veřejných prostran-

stvích, které postrádají automatic-
kou závlahu, v  posledních letech 
v letních měsících kvůli horkému 
a suchému počasí chřadnou. Aby ta-
kových ploch ubylo, město uvažuje 
v některých místech buď kosit méně, 
nebo vytvořit louky. 

„Pracovníci odboru životního pro-
středí již vytipovali plochy, které se 
jeví z hlediska užívání bezkonflikt-
ně. Až na jednu výjimku to jsou 
místa méně využívaná, situovaná 
mimo hlavní trasy,“ uvedl starosta 
Tomáš Hradil. Výjimkou je plocha 
v Soukenické ulici naproti městské 
knihovny, v  sousedství domu na 
adrese náměstí Minoritů 20, kde je 
navržena edukační louka, tvořená 
čtyřmi druhy lučních směsí a dopl-
něná informační tabulí. „Rád bych 
květnaté louky vyzkoušel v malém 
měřítku také na sídlištích. Budeme 
o tom teprve diskutovat. Jejich údrž-
ba je navíc výrazně levnější. Pokud 
se uchytí, o to lépe se pak můžeme 
starat o častěji sečené travnaté plo-
chy, které využívají děti nebo majitelé 
psů,“ dodal starosta. 

Prosadit výsadbu luk nebo méně 
časté kosení v bytové zástavbě prav-
děpodobně nebude jednoduché. 
V  loňském roce bylo rozhodnuto 

o nekosení spodní části kostelecké-
ho parku u řeky, což se okamžitě se-
tkalo s negativní odezvou. „Množily 
se stížnosti především od pejskařů, 
kteří do parku často chodí na pro-
cházky. Poukazovali na nemožnost 
venčení psů a zvýšený výskyt klíšťat. 
Z tohoto důvodu jsme od původního 
záměru ustoupili. Ve městě proto mo-
mentálně nejsou plochy pro samovol-
ný růst trávy,“ řekl Dušan Martiník 
z odboru životního prostředí. 

Dvě louky přesto existují. Jedna 
se nachází v zadní části Chářovské-
ho parku a druhá v Karáskově ulici, 
v úseku mezi komunikací a garáže-
mi. „Minulý rok na podzim proběhly 
terénní úpravy, letos na jaře byla plo-
cha kvůli hojnému výskytu agresivní-
ho plevele dvakrát chemicky ošetřena 
a následoval výsev luční směsi. Pokud 
se ujme, bude vypadat jako neudržo-
vaný porost, ale může se pokosit až 
na podzim, aby byliny mohly vyrůst, 
vykvést a vysemenit se. Na skutečnou 
louku si tak budeme muset počkat 
minimálně dva roky,“ zdělil Dušan 
Martiník.

Proč by louky měly mít své mís-
to v městské zástavbě, vysvětlil Lu-
káš Matela ze spolku Slezské odrů-
dy: „Stále častěji se hovoří o úbytku 
ptactva a hmyzu z naší kulturní kra-

jiny. Druhová pestrost výskytu hmy-
zu, z nichž nejviditelnější jsou motýli, 
je vázána na potravní nabídku – 
zpravidla porosty s výskytem květů.“

A jaké rostliny motýly přiláka-
jí?  „Bude to taková ta klasika, co 
známe z luk – kopretiny, třezalka, 
dobromysl, silenky, jitrocel, řebříček 
a další. Ideálně by to měla být níz-
koúdržbová louka, s maximálně dvě-
ma sečemi ročně, s trvalkami nebo 
dvouletkami. To samozřejmě zname-
ná, že louka ještě první rok nebude v 
takové podobě, pestrosti a kráse. Je 
třeba trpělivosti. V intravilánu lze 
případně vylepšit i příměsí nějakých 
nepůvodních letniček, aby už v prv-
ním roce vypadala louka barevněji, 
pestřeji,“ uzavřel své povídání Lu-
káš Matela.

Vhodná období pro zakládání luk 
jsou pozdní podzim a jaro. V roce 
výsevu rostou hlavně trávy a pouze 
kořínky lučních rostlin, kvést začíná 
louka postupně ve druhém až třetím 
roce. Vzcházení osiva směsi květ-
naté louky probíhá postupně. První 
jsou jeteloviny a trávy, brzy po nich 
například kopretiny, silenky, hvoz-
díky nebo jitrocel, později a nepra-
videlně pak ostatní druhy – většina 
pryskyřníkovitých, hluchavkovitých, 
zvonků, violek atd. �  (dc)

Město vysadí 
74 stromů

Letos bude na čtyřech místech ve 
městě vysázeno celkem 74 stromů. 
Tuto povinnost městu Krnovu ulo-
žil orgán ochrany přírody ve svém 
rozhodnutí o povolení kácení devíti 
stromů, které museli ustoupit nové-
mu školnímu hřišti u základní školy 
na Dvořákově okruhu. 

„Za vykácené stromy jsme nařídi-
li městu Krnov náhradní výsadbu. 
Jednatřicet stromů, jeřábů, morušov-
níků a jedlých kaštanů, bude vysaze-
no na kopečku „U Pěti borovic“ nad 
letištěm, 24 lip v aleji v ulici Nové 
Cvilínské, 12 krajinářských jablo-
ní bude dosazeno podél výpadovky 
na Bruntál a sedm platanů se objeví 
v Albrechtické ulici. Městu byla ur-
čena také pětiletá, tedy maximálně 
možná doba následná péče o tyto 
dřeviny,“ řekl Dušan Martiník z od-
boru životního prostředí. 

Na zakázku město vypsalo zadá-
vací řízení, do něhož se přihlási-
lo pět firem. „Otevírání nabídek se 
uskutečnilo na konci května, nejniž-
ší cena je 349 tisíc korun bez DPH. 
Nyní vítěznou nabídku prověřujeme, 
zda má všechny náležitosti, a násled-
ně přistoupíme k podpisu smlouvy,“ 
řekla vedoucí odboru veřejných za-
kázek Klára Hazuchová. �  (dc)

Chářovský park má za sebou první sečení trávy. Výjimkou, kam se-
kačky nevjely, je louka v blízkosti rybníků, která byla zkrácena jen po 
obnovu, aby nezarůstal chodník. � Foto: Dita Círová

V květinových záhonech v centru města jsou macešky nahrazovány 
voskovkami a aksamitníky. Obměnou jako první prošel v průběhu 
prvního červnového týdne záhon v severní části náměstí. Další kvě-
tinové záhony, o které se starají Technické služby Krnov, se nacházejí 
u evangelického kostela a před poliklinikou� Foto: Dita Círová

Po krokusech, narcisech a tulipánech vykvetl v červnu na ostrůvcích 
v křižovatce ulic Soukenické a Hlubčické okrasný česnek a orlíček. 
Další kvetoucí trvalky je budou následovat.� Foto: Dita Círová

Skupina dobrovolníků se v sobotu 30. června zúčastnila akce nazvané 
Úklid Ve Vrbině, kterou připravila organizace pro ochranu životního 
prostředí Envi Terra. Kromě mnoha pytlů s nejrůznějším odpadem, 
jako například použité pleny, převezli do sběrného dvora také několik 
starých pneumatik či plastových kanystrů.� Foto: Tomáš Gaudek
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Infocentrum získalo 
nové koloběžky

Dvě kvalitně vybavené koloběž-
ky doplnily stávajících šest, které si 
mohou zájemci zapůjčit v Turistic-
kém informačním centru Krnov. 
Ty nové jsou vhodné také pro děti 
či ženy drobnější postavy, půjčov-
né u všech činí 50 Kč na den, nutné 
je však složení vratné kauce ve výši 
500 Kč. „Zájem o koloběžky v posled-
ní době stoupá a kromě návštěvníků 
Krnova si je půjčují především míst-
ní, a to jednotlivci i celé skupiny, kteří 
je využívají při volnočasových akti-
vitách,“ říká pracovnice infocentra 
Markéta Mintálová.

Návštěvníci i místní při svém pu-
tování „ani pěšky, ani vozem“ mo-
hou využít mobilní aplikaci Krno-
vem na koloběžce, která je provede 
zajímavými místy nejen v Krnově, 
ale i v jeho okolí. Nabízí hned tři 
trasy dlouhé 2, 10 a 40 kilometrů 
a nechybí ani hra. Dospělé jezdce 
při jejich putování provází archi-
tekt Leopold Bauer, ty malé šiška 
Cvilínek. Zájemci si mohou apli-
kaci stáhnout za pomoci QR kódu, 
k dispozici je rovněž na Google Play.

Koloběžky, jež se podařilo získat 
díky projektu Moravskoslezského 

kraje podporujícího turistický ruch, 
však nejsou jedinými dopravními 
prostředky, které si mohou zájem-
ci v infocentru zapůjčit. K dispozici 
jsou rovněž elektrokola a samozřej-
mostí je i veškerá výbava potřebná 
k tomu, aby jízda byla co nejkom-
fortnější a také bezpečná. V nabíd-
ce proto nechybí přilby, držáky na 
mobilní telefony či světlomety. „Ka-
ždoročně se snažíme elektrokola či 
koloběžky dovybavit. Pořídili jsme 
již cyklosedačku pro dítě, vloni byly 
koloběžky dovybaveny taštičkou na 
mobil, klíče nebo drobné předměty. 
Letos tomu není jinak a všechny ko-
loběžky jsou díky projektu kraje vy-
baveny blatníky a stojany,“ uzavírá 
Markéta Mintálová.

TIC Krnov je otevřeno každý 
všední den od 8.00 do 18.00 hodin. 
V sobotu jej zájemci mohou navští-
vit od 9.00 do 13.00 hodin, v neděli 
od 10.0 do 13.00 hodin. Informovat 
se můžete rovněž na telefonních čís-
lech 554 697 697 a 739 548 957, pro-
střednictvím e-mailové adresy tic@
mukrnov.cz, ale také na webu www.
infokrnov.cz a facebooku Infocent-
rum Krnov.�  (tg)

Bazén i sauna 
otevřou v srpnu

Od pondělí 25. května sice mohou 
být z rozhodnutí vlády veřejnosti 
za určitých podmínek zpřístupně-
ny bazény i sauny, které byly do-
sud uzavřeny kvůli omezení šíření 
epidemie onemocnění COVID 19, 
krnovské městské lázně však zůsta-
nou mimo provoz až do konce srp-
na. Důvody jsou především ekono-
mické. „Po dohodě s panem starostou 
budou bazén i sauna otevřeny až 
v posledním srpnovém týdnu. K to-
muto rozhodnutí nás vedly nejen 
přísné podmínky pro provoz těchto 
zařízení, ale také ekonomická ná-
ročnost při otevření na jeden měsíc 
v souvislosti s návštěvností obvyklou 
pro toto období,“ vysvětluje Štefan 
Ledvoň, jednatel a ředitel společ-
nosti Technické služby Krnov, které 
městské lázně provozují.  

V měsících červenec a srpen zde 
dojde k větším opravám technologie 
i k nutným stavebním úpravám, kdy 
budou opraveny například retenč-
ní nádrž bazénu, parní potrubí pro 
ohřívače vody včetně armatur, dlaž-
ba sociálního zařízení či část střechy.

Příznivci vodních radovánek 
a plavání si však nemusí zoufat, pro-
tože v  případě příznivého počasí 
bude otevřeno koupaliště. „Všechna 
sportoviště v areálu budou pro ná-
vštěvníky k dispozici s tím, že musí 
dodržovat pravidla vydaná mini-
sterstvem zdravotnictví,“ doplňuje 
informace Štefan Ledvoň a dodává, 
že o otevření koupaliště bude veřej-
nost včas informována na webových 
stránkách společnosti, stejně jako o 
podmínkách provozu. � (tg) 

Objednávkový systém opět v provozu
Po ukončení nouzového stavu byl 

opětovně spuštěn rezervační systém 
WebCall na odboru dopravy a sil-
ničního hospodářství. Rezervační 
systém slouží pro objednání na kon-
krétní termín a čas, což umožní si 
vyřídit řidičský průkaz nebo zaevi-
dovat vozidlo bez čekání ve frontě. 
Objednání je možné na 60 dní do-
předu a je zdarma. Online rezervač-
ní formulář najdete na webu města 
krnov.cz v odkazu Online služby. 

Ve formuláři je nutné zvolit po-
žadovanou činnost, den a některý 
z volných časů, uvést jméno a pří-
jmení a pro zpětnou vazbu e-mai-
lovou adresu. Klientům objedna-
ným v rámci rezervačního systému 
WebCall program přidělí ověřovací 

kód a nabídne informace k vytištění 
anebo zaslání e-mailem. Podle po-
kynů v aplikaci se pak klient v den 
rezervace dostaví na odbor dopravy, 
na dotykovém terminálu zvolí mož-
nost „Klienti objednaní z Internetu 
– WebCall“ a zadá kód, který mu byl 
přidělen při objednávce. Terminál 
mu vydá lístek s pořadovým číslem 
s číselnou řadou od 900 a systém 

ho vyvolá. Pokud se klient nemůže 
ve vybraném termínu dostavit, měl 
by svou rezervaci zrušit, aby termín 
uvolnil. Obecně platí zásada, že „je-
den lístek – jeden úkon“, tj. jeden lís-
tek na přepis jednoho vozidla nebo 
žádost o řidičský průkaz. 
Ing. Roman Mondek, vedoucí od-
boru dopravy a silničního hospo-
dářství 

Z odboru 
správy majetku 
města

Pronájmy bytů (obálková metoda)
• Byt č. 1, Albrechtická 100C, vel. 
1+1, 39,45 m2 vč. sklepa, 1. podlaží. 
Nájem (50 Kč/m2) 1.982 Kč, služby 
(1 osoba), 1.316 Kč (+ 376 Kč každá 
další osoba), celkem 3.298 Kč/mě-
síc/1 osoba. Prohlídka: 15. 6. 2020, 
od 15.30 do 16.00. Platnost: do 22. 
6. 2020. Řízení obálkovou metodou: 
29. 6. 2020 v 15.30, Hlavní nám. 34, 
zasedací místnost. Občanský prů-
kaz s sebou!
• Byt  č. 20, Zámecké náměstí 2, vel. 
1+2, 46,76 m2 vč. sklepa, 4. podlaží. 
Nájem (55 Kč/m2)  2.581 Kč, služby 
(1 osoba) 1.518 Kč (+ 440 Kč každá 
další osoba) Celkem 4.099 Kč/mě-
síc/1 osoba. Prohlídka: 15. 6. 2020, 
od 14.30 do 15.00. Platnost: do 22. 
6. 2020. Řízení obálkovou metodou: 
29. 6. 2020 v 15.00, Hlavní nám. 34, 
zasedací místnost. Občanský prů-
kaz s sebou! 
Pronájem bytu
• Byt č. 2, Albrechtická 98, vel. 1+1, 
47,79 m2  vč. sklepa, 1. podlaží. Ná-
jem (50 Kč/m2) 2.534 Kč, služby 
(1 osoba) 1.586 Kč (+ 400 Kč každá 
další osoba), celkem 4.120 Kč/mě-
síc/1 osoba. Prohlídka: 15. 6. 2020, 
od 16.05 do 16.30. Platnost: do 24. 6. 
2020. Jedná se o nájemní byt, posta-
vený se státní dotací, přidělení pod-
léhá zvláštním podmínkám, stano-
vených státem. 
Více informací k bytům Šárka Sur-
mová, odbor správy majetku města, 
číslo 554 697 424, e-mail: ssurmo-
va@mukrnov.cz.
Pronájem prostor k podnikání
Město Krnov vyhlašuje záměr a 
podmínky pronájmu prostor k pod-
nikání a jiných prostor v obchod-
ním domě (bývalý PRIOR), urče-
ných pro obchodní, administrativní 
a skladové účely, poskytování služeb 
a účely podobných užitných vlast-
ností. Prohlídku prostor lze sjed-
nat individuálně. Další informace 
k pronájmu těchto prostor podá 
Eva Petrová, telefonní čísla 554 697 
461 a 734 878 488, Lenka Andršo-
vá, telefonní čísla 554 697 407 a 724 
242 187, Blanka Krištofíková, tele-
fonní čísla 554 697 410 a 602 394 
325 nebo František Luska, telefonní 
číslo 604 334 677 (správce). 

Ze zpráv 
městské policie

Žena trvala na tom, 
že kartáček jí do tašky spadl
Oznámení o tom, že v jednom 
z krnovských supermarketů za-
drželi zlodějku zubního kartáčku, 
přijali strážníci v pátek 29. května 
dopoledne. Když přijeli do pro-
dejny, ostrahou zadržená jedna-
padesátiletá žena nejprve tvrdila, 
že kartáček v ceně 239 Kč se jí do 
tašky dostal náhodou, později že 
jí tam spadl a že ve svém počíná-
ní rozhodně nespatřuje žádný zlý 
úmysl. Po zhlédnutí kamerového 
záznamu, z něhož bylo zřejmé, že 
žena z regálu vzala dva kusy zboží, 
přičemž jeden vrátila zpět a druhý 
vložila do tašky, přesto stále trvala 
na svém. Celá věc byla proto předá-
na k dořešení odboru správnímu.  
Sousedy postrádaný
senior byl v pořádku
Souseda v pokročilém seniorském 
věku postrádali v úterý 26. května 
večer účastníci schůze v jednom 
z domů v Seifertově ulici. Na sku-
tečnost, že na zvonění neotvírá a z 
bytu je nejspíš cítit plyn, dispečink 
městské policie upozornila jedna z 
obyvatelek. Strážníci na místě zjis-
tili, že muž je v pořádku, jen vzhle-
dem k pokročilému věku zvonek 
neslyšel, a že plyn je cítit v chodbě 
domu. Jeho správkyni proto stráž-
níci předali číslo na poruchovou 
službu plynáren.� (tg)

Po několika týdnech, kdy byly kvůli pandemii uzavřeny, se v pondělí 
18. května do krnovských školek vrátily děti. Ve školkách jsou dodr-
žována zvýšená hygienická opatření, roušky jsou nutné pouze při 
příchodu a odchodu, uvnitř je však děti ani pedagogičtí pracovníci 
nosit nemusí.� Foto: Tomáš Gaudek

Úřední hodiny oddělení řidičských průkazů a evidence vozidel

Pondělí 8.00-12.00 13.00-17.00
Úterý 8.00-12.00  
Středa 8.00-12.00 13.00-17.00
Čtvrtek 8.00-12.00
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Dostali hesla 
k unikátnímu 
kurzu

Vedení krnovských základních 
škol obdržela přístupy k unikátní-
mu videokurzu, který je určen pro 
rodiče žáků a týká se kybernetické 
bezpečnosti. „Odborníci na riziko-
vé chování dětí se dlouhodobě sho-
dují, že důležitou součástí prevence 
je dobrá informovanost rodičů. Tým 
projektu E-bezpečí Univerzity Palac-
kého v Olomouci proto přišel s uni-
kátním videokurzem, který mohou 
rodiče navštívit kdykoliv a odkudko-
liv, přičemž nemusí studovat dlouhé 
odborné texty,“ vysvětluje Irena Šin-
dlerová, referentka prevence krimi-
nality a manažerka projektů krnov-
ské radnice.

Zájemci o kurz se jednoduše při-
hlásí na odkaz pomocí hesla a ná-
sledně si mohou vybrat z nabídky 
šesti videopřednášek, které jsou za-
měřeny na chování českých dětí na 
internetu a věnují se tématům, jako 
jsou sexting, kybergrooming, kyber-
šikana nebo rizikové výzvy v online 
prostředí.  � (tg)

Komunitní dům pro seniory čeká kolaudace
Rekonstrukce jedné z budov bý-

valé školy v Kostelci na komunitní 
dům pro seniory (KODUS) je téměř 
u konce. Zbývá už jen napojit bu-
dovu i sousední objekt soukromé 
školy k elektrické síti novou přípoj-
kou s dostatečným příkonem elek-
trické energie, vybudovat chodníky 
a upravit nejbližší veřejné prostran-
ství. „Bez ohledu na tyto práce mů-
žeme požádat o kolaudaci, což po 
získání všech dokladů požadovaných 
stavebním úřadem uděláme pravdě-
podobně v polovině června,“ uvedl 
Zbyněk Moravec z odboru veřej-
ných zakázek.  

V budově, kde dříve bývala školní 
družina a jídelna, vzniklo deset bytů 
s podlahovou plochou kolem čty-
řiceti metrů čtverečních, které do-
plňují sdílené prostory a technické 
zázemí. Úprava objektu stála dvacet 
milionů korun, městský rozpočet ale 
přišla na 14 milionů korun, a to díky 
šestimilionové dotaci od minister-
stva pro místní rozvoj. 

Podmínky, za jakých bude měs-
to byty pronajímat, projedná rada 
města 15. června. „Jelikož byty byly 
vybudovány s finančním přispěním 
státu, bude muset město dodržet 
podmínky této dotace. Jednou z nich 
je přesně stanovený okruh žadatelů 
o byt,“ uvedl administrátor dotace 
Michal Skalka z odboru strategic-
kého rozvoje. Z podmínek dotace 
vyplývá, že cílovou skupinou jsou 
osoby ve věku 60 a více let, které 
prokáží, že jejich průměrný čistý 
měsíční příjem v období 12 kalen-
dářních měsíců před uzavřením ná-
jemní smlouvy nepřesáhl 1 násobek 
průměrné měsíční mzdy v případě 
jednočlenné domácnosti nebo 1,2 
násobek v případě dvoučlenné do-
mácnosti. Nájemce k datu uzavření 
nájemní smlouvy nemá ve vlastnic-
tví ani podílovém spoluvlastnictví 
bytový dům, rodinný dům nebo 

byt, a nemá ani družstevní podíl 
v bytovém družstvu. Tuto podmín-
ku musí splnit i další členové do-
mácnosti, kteří mají v podporova-
ném bytě bydlet.  

Úpravy okolí komunitního domu 
vychází z architektonické studie ar-
chitekta Marka Juránka, který se 
v  ní zabýval širším územím, vy-
mezeném Bruntálskou ulicí, KO-
DUSem, kostelem sv. Benedikta 
a soukromou školou. „Studie bude 
realizována na etapy. Jako prv-
ní dojde k  realizaci předprostoru 
před budovou KODUSu. Na tuto 
část bychom chtěli v polovině červ-
na vypsat zadávací řízení na do-
davatele a realizace by pak měla 
být dokončena v září. Další etapu, 
prostor za budovou a před školou, 
máme v plánu začít projekčně ře-

šit na podzim letošního roku,“ řekla 
Martina Marčanová z odboru ve-
řejných zakázek. Předprostor ko-
munitního domu bude vydlážděn. 
Uprostřed plochy je plánována vý-
sadba vzrostlého stromu, po jejím 
obvodu budou na východní straně 
tři parkovací stání, na západě kvě-
tinový záhon s kamennou zídkou 
a živý plotem a v severní části, po-
dél Bruntálské ulice, bude prostor 
odcloněn od rušné komunikace 
květináči s vícekmeny a trvalkami. 
Prostor doplní mobiliář – lavičky, 
stojan na jízdní kola a odpadkové 
koše.� (dc)

V budově bývala škola
•  Už za několik měsíců se do ko-
munitního domu nastěhují první 
nájemníci. Dům, v němž bývala 
jídelna a školní družina, tak po 
třinácti letech opět ožije. Žáci ji 
opustili v září roku 2007, kdy za-
čali docházet do nově opravené zá-
kladní školy na Janáčkově náměstí. 
Jejich odchodem se uzavřela více 
než dvousetletá historie školní vý-
uky v Kostelci. 
•  První zmínka o učiteli v Kos-
telci se objevuje v pamětním spise 
pořízeném při kladení základní-
ho kamene kosteleckého kostela, 
z něhož vyplývá, že v Kostelci bylo 
vyučováno již v roce 1787. První 
školní budova ležela na pravém 
břehu mlýnského koryta nad mlý-
nem. Roku 1841 byla postavena 
přízemní školní budova na brun-
tálské silnici č. 83. Blízkost průmy-
slového Krnova a silný příliv že-
lezničních zaměstnanců a dělníků 
do Kostelce způsobil, že přízem-
ní obecná škola nestačila a obec 
postavila kolem roku 1880 novou 
jednopatrovou budovu pod starou 
školou. Tato byla již dvoutřídní. 
Její kapacita byla dostačující jen 
čtvrt století a v letech 1906 až 1907 
byla postavena nová, větší budova. 
•  Až do května roku 1945 byla 
škola v Kostelci německá, česká 
škola svou činnost zahájila v září 
téhož roku. Jednalo se o neúpl-
nou základní školu, která vzdělá-
vala děti na prvním stupni. V roce 
2003 se stala detašovaným praco-
vištěm základní školy na Janáčko-
vě náměstí.

V budově bývalé školy v Kostelci, která se nachází v Bruntálské ulici, 
vznikly byty pro seniory. � Foto: Dita Círová

Vyzkoušejte, nejste-li netolikem
Podobně, jako u návykových lá-

tek, může si člověk vypěstovat také 
závislost na internetu a jeho služ-
bách. Říká se jí netolismus a proje-
vuje se v různých formách i jejich 
kombinacích. Vždy se však jedná 
o chování s dopady na tělesné i psy-
chické zdraví s vážnými sociálními 
důsledky, jako jsou například naru-
šení vztahů či společenská izolace. 
Nejedná se pouze o typický příklad 
hraní online počítačových her, ale 
může vznikat závislost také na inter-
netovém nakupování, na virtuálních 
vztazích prostřednictvím sociálních 
sítí a skrytě vzniká také nebezpečná 
závislost na virtuálním sexu. Lidé se 
také mohou přetěžovat informacemi 
nadměrným surfováním na inter-
netu nebo hledáním v databázích.

Když se všechny tyto akti-
vity postupně stávají nejdů-
ležitějšími v životě člověka, 
začínají ovládat nejen jeho cho-
vání, ale rovněž myšlení a cítění.  
Na nadměrné užívání internetu je 
často poukazováno u dětí a dospí-
vajících, netolikem se však může 
stát i dospělý člověk. Mezi příči-

ny vzniku této závislosti odborníci 
řadí nejčastěji selhávání v reálném 
světě, problémy v rodině, nedosta-
tek přátel, ale také pocit nenaplnění 
a nudy. Obecná psychologická po-
učka říká, že pokud trávíme na síti 
průměrně dvě hodiny denně, samo-
zřejmě kromě vykonávání pracov-
ních či studijních povinností, pak 
se může jednat o sklon k závislosti.  
Existuje řada orientačních testů, 
které mohou pomoci odhalit pří-
znaky netolismu. Jeden takový si 
můžete vyzkoušet hned teď. Po-
kud u následujících otázek odpoví-
te třikrát kladně, měli byste se nad 
svým přístupem k internetu vážně 
zamyslet. Pokud bude mít více než 
sedm kladných odpovědí, měli bys-
te zvážit konzultaci s odborníkem. 
•  Nejste-li zrovna on-line, přemýšlí-
te, co budete dělat příště, až budete? 
•  Je internet ve vašem hod-
notovém žebříčku na jed-
nom z prvních třech míst? 
•  Zhorší se vám nálada po tom, 
co se musíte odpojit od internetu? 
•  Zdá se vám, že se hůř sou-
středíte, nejste-li on-line? 

•  Nezdá se vám po odpojení od 
internetu svět značně neskutečný? 
•  Trávíte na internetu stá-
le větší množství času z jiných, 
než pracovních povinností? 
•  Potřebujete na internetu stále více 
času, abyste dosáhli toho, co chcete? 
•  Máte nepříjemné psychické, či fy-
zické pocity po tom, co se odpojíte? 
•  Chtěli jste snížit čas, který trá-
víte on-line, ale nepodařilo se to?  
•  Přes problémy, které jste měli 
kvůli používání internetu, jste 
on-line v nezmenšené míře? 
•  Omezili jste kvůli interne-
tu nějaké své zájmy – spor-
tovní, kulturní, rekreační?  
•  Měli jste kvůli internetu potíže 
s vykonáváním svých pracovních, 
rodinných, či školních povinností? 
•  Myslíte, že se kvůli internetu ví-
dáte méně s přáteli?

Irena Šindlerová, referentka pre-
vence kriminality

Zdroje: www.e-bezpeci.cz, www.ne-
budobet.cz, dotazník: Šmahel, D.: 
Psychologie a internet
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Léto v Krnově oživí nejen koncerty
Omezení spojená s koronavirovou 

krizi zkomplikovala pořádání kul-
turních akcí po celé České republice. 
Mnohé letní festivaly se proto v le-
tošním roce neuskuteční, pořadatelé 
se přesto nevzdávají. Tato situace se 
nevyhnula ani našemu městu, Krno-
vané ale o kulturní akce v průběhu 
léta nepřijdou. 

Už v závěru června se uskuteční 
první ze série koncertů, pořádaných 
MIKS Krnov pod názvem Náš pá-
áááteček, aneb v létě nikam nespě-
cháme. „Letošní léto budeme pře-
vážně trávit doma, a proto bychom 
rádi obohatili páteční večery živými 
koncerty na veřejně přístupných mís-
tech našeho města. Návštěvníci si tak 
budou moci každý pátek vychutnat 
u kávy nebo drinku příjemný hudeb-
ní zážitek,“ vysvětluje Petra Mancza-
lová, ředitelka MIKS Krnov, a dodá-
vá, že připravena bude široká paleta 
stylů a žánrů, kdy se obyvatelům 
i návštěvníkům města představí 
nejen místní umělci, ale také hráči 
a soubory známých jmen. 

Jako první v pátek 26. června od 
18.00 hodin u Památníku Leopol-
da Bauera vystoupí brněnská kape-
la Hazafele, hrající ve složení Da-
vid Golas (kytara), Šimon Jakubíček 
(kontrabas a zpěv) a Martin Holinka 
(housle). „Posluchačům zajistí pří-
val energie, neboť převážně maďarské 
a romské melodie v jejich podání pře-
chází rovnou do krve,“ slibují orga-
nizátoři. 

Informace o dalších koncertech 
budou postupně zveřejňovány na 
internetových stránkách www.
mikskrnov.cz a facebookovém pro-

filu MIKS Krnov. Protože se jedná 
o akce pod širým nebem, jejich ko-
nání bude závislé na povětrnostních 
podmínkách.

O prázdninách nepřijdou zkrát-
ka ani filmoví fanoušci, protože 
krnovské kino Mír 70 se připoji-
lo k  unikátní přehlídce nazvané 
TADY VARY ve vašem městě. V je-
jím rámci bude od pátku 3. červen-
ce do soboty 11. července uvedeno 
16 snímků, vybraných organizačním 
týmem MFF Karlovy Vary. „Protože 
v letošním roce s ohledem na situaci 
nemohou diváci na festival do 
Karlových Varů, rozhodli jsme se, že 
přivezeme alespoň část festivalu za 
nimi. Je to takové naše poděkování 
návštěvníkům, hostům a filmovým 
nadšencům, kteří každoročně 

vytvářejí ve Varech skvělou 
festivalovou atmosféru. Těší nás 
obrovský zájem kinařů, k přehlídce 
TADY VARY ve vašem kině se připo-
jila téměř stovka kin, což je ohromné. 
Věřím, že se nám společně podaří na-
bídnout divákům nejen skvělé filmy, 
ale i kousek tradiční festivalové nála-
dy,“ vysvětluje prezident filmového 
festivalu Jiří Bartoška.

Krnovské kino se tak připojí k té-
měř stovce biografů v téměř osmde-
sáti velkých i menších městech. Po-
drobnější informace o snímcích 
a doprovodných akcích zájemci na-
jdou na webových stránkách festi-
valu https://www.kviff.com/cs/ta-
dy-vary. Vstupenky na jednotlivá 
představení bude možné zakoupit 
přímo v kinech. � (red)

Knihovna je opět 
v běžném provozu

Rozvolnění opatření se dotklo 
také provozu a služeb v  Městské 
knihovny Krnov, která od 25. květ-
na kromě vracení a půjčování knih 
zpřístupnila rovněž studovnu a čí-
tárnu, veřejný internet i přístup 
k počítačům. V pondělí 1. června 
pak knihovna přistoupila k režimu, 
který umožňuje její provoz bez vý-
razného omezení rozsahu služeb. 
Návštěvníci ovšem musejí počítat se 
zavedenými hygienickými pravidly.

„To znamená, že při vstupu do 
knihovny musí návštěvník provést 
dezinfekci rukou, do prostor knihov-
ny je umožněn vstup pouze s rouš-
kou či jinak zakrytými ústy a no-
sem a roušku není možné po celou 
dobu pobytu v  knihovně sundat. 
Vyžadováno je také dodržování 
bezpečných dvoumetrových roze-
stupů, které se projeví například 
v dostupnosti jednotlivých počítačů 
nebo vzdálenosti mezi místy ve stu-
dovně. Budeme sledovat také počty 
návštěvníků v jednotlivých půjčov-
nách a z preventivních důvodů není 
možné v knihovně konzumovat jídlo 
a pití,“ říká ředitel Jakub Mruz. 

Provozní doba je v červnu každý 
všední den (mimo středu) od 8.30 
do 17.00 hodin. V červenci a srp-
na bude knihovna fungovat v rám-

ci tradiční letní provozní doby, tzn. 
každý všední den (mimo středu) 
od 8.30 do 12.00 hodin a od 13.00 
do 17.00 hodin. Stále však platí, že 
knihovna až do odvolání neposky-
tuje své služby v sobotu dopoledne. 
Čtenářům jsou rovněž k dispozici 
pobočky Jiráskova a Kostelec, jejichž 
provozní doby se nemění.

„Vrácené knihy už nejsou umisťo-
vány do karantény a po očištění dez-
infekcí jsou k  dispozici čtenářům. 
Pokud chtějí, mohou vypůjčené kni-
hy ponechat po dobu 48 hodin „od-
počinout“, než se pustí do čtení. Do 
knihovny není třeba spěchat, veškeré 
výpůjčky jsou prodlouženy do konce 
června a do této doby jsou pozastave-
ny také všechny upomínky,“ dodává 
Jakub Mruz.

Pro zájemce zavedla knihovna no-
vou službu objednávky knih, kte-
ré lze realizovat telefonicky na čís-
le 554 610 905, e-mailu knihovna@
knihkrnov.cz nebo přímo prostřed-
nictvím čtenářského konta v on-line 
katalogu. Termín a způsob předání 
je řešen individuálně s každým čte-
nářem telefonicky nebo e-mailem. 
Tato služba bude až do odvolání 
poskytována zdarma. Aktuální in-
formace na www.knihkrnov.cz či na 
facebook.com/knihkrnov. � (red)

Brněnská kapela Hazafele se představí v pátek 26. června u Památníku 
Leopolda Bauera.

Hudební  
slavnosti budou

I když do září zbývají ještě téměř 
tři měsíce, mnohé jistě napadla 
otázka, jak to bude s letošními Kr-
novskými hudebními slavnostmi? 

„Krnovské hudební slavnosti se 
skládají z několika částí. Pro letošní 
rok jsme měli připravený upravený 
koncept, kdy jsme tradiční zahajova-
cí koncert, festivalovou část v zahra-
dě SVČ Krnov a závěrečný koncert 
v Městském divadle doplnili o menší 
koncerty na různých místech našeho 
města. Termín KHS jsme plánovali 
rozšířit ze čtyř na osm dní. V době 
příprav jsme ovšem netušili, že dojde 
k celorepublikovým opatřením, která 
silně ovlivní nejoblíbenější festivalo-
vou část. Tu jsme, bohužel, nuceni 
v letošním roce zrušit, ale plánujeme 
uspokojit co nejširší posluchačskou 
obec sérií menších koncertů,“ říká 
Petra Manczalová, ředitelka MIKS 
Krnov, které tuto nejvýznamnější 
městskou kulturní akci pořádá.

Příprava letošního 19. ročníku 
stále probíhá a pořadatelé se sna-
ží postupně reagovat na probíhají-
cí rozvolňování platných opatření. 
Jistý je již termín, KHS by se měly 
uskutečnit od 30. srpna do 6. září. 
Informace, týkající se detailního 
programu celé akce, budou postup-
ně zveřejňovány na www.khskrnov.
cz a facebooku Krnovských hudeb-
ních slavností.  � (red)

Krátce
Petr Bulava Na schodech
Od června do srpna se mohou zá-
jemci v Galerii Na schodech, kte-
rá se nachází v městské knihovně, 
seznámit s tvorbou krnovského vý-
tvarníka Petra Bulavy. Ten ve svém 
díle mísí reálné a abstraktní motivy, 
kdy krajiny, ale i prázdné pokoje, za-
chycené na fotografii, následně mění 
technikou akvarelu nebo kresby. Vý-
sledné koláže často dále xeroxuje. 
Noc kostelů ve sv. Martinovi
V pátek 12. června se v  kostele 
sv. Martina uskuteční Noc koste-
lů. Akce začne ve 20.00 hodin vy-
stoupením Krnovského chrámové-
ho sboru, který se představí s nově 
nastudovanými skladbami. Během 
prohlídky kostela bude možné do 
označené schránky přispět libovol-
nou částkou na charitativní činnost 
Petra Krenického na Ukrajině. Ná-
vštěvníci také dostanou text s popi-
sem interiéru kostela a snímek na-
zvaný Krnovská madona. 
Světlo porozumění
podpoří Simona
V prostorách synagogy v neděli 14. 
června od 18.00 hodin proběhne 
benefiční koncert nazvaný Světlo 
porozumění. Do Krnova zavítá ví-
tězka soutěže Hlas Česko Sloven-
ska AnnaMária D‘Almeida, kterou 
doprovodí fenomenální kytarista 
Peter Györiho, autor multižánrové-
ho hudebního projektu Světlo poro-
zumění. Chybět nebudou ani další 
účinkující, jako flétnista Robert Fis-
chmann či pěvecký sbor Staccato. 
Pořádající Spolek u synagogy výtěž-
kem koncertu podpoří devítiletého 
Šimona, trpícího vážným onemoc-
něním kostí. � (red)

Výstava  
připomíná 
Volyňské Čechy

Návraty Volyňských Čechů je ná-
zev výstavy, která je k vidění ve Fle-
mmichově vile od 12. června a po-
trvá do 19. července.

Krajané z Krnovska, kteří se těši-
li na původně plánované dubnové 
setkání, si tak mohou zavzpomínat 
alespoň při prohlídce této expozice, 
která podává svědectví o houževna-
tosti, statečnosti, mírumilovnosti a 
kulturní úrovni i za těch nejtěžších 
životních podmínek. Návštěvníci 
si zase mohou připomenout histo-
rická data a příčiny exodu, včetně 
všech vln návratů zpět do naší re-
publiky. 

Texty i fotografická dokumen-
tace popisují problematiku z růz-
ných úhlů pohledu, ať už se jedná 
o hospodaření Volyňských Čechů, 
české školství na Volyni, spolkový 
život, působení Volyňských Čechů 
v armádách obou světových válek 
či návraty do vlasti ve čtyřech his-
torických vlnách (1920, 1945, 1989 
a 2015).

Co všechno museli překonat, jaké 
úsilí vynaložit, aby tento kraj zvele-
bili a civilizovali, o tom všem podá-
vá svědectví právě tato výstava, kte-
rou doplní také plánované setkání 
s Volyňskými Čechy ve čtvrtek 18. 
června. � (red)



Závěr ligy  
se bude konat 
v Krnově

Ve dnech 20. a 21. června pro-
běhne závěrečné čtyřkolo 1. šacho-
vé ligy mládeže. Turnaje se na kr-
novské Střední průmyslové škole 
zúčastní 12 šestičlenných družstev. 
Vítěz postupuje do extra ligy, čtyři 
poslední družstva v tabulce sestu-
pují. 

V  minulých ročnících jsme se 
dvakrát zachraňovali až v  závěru 
soutěže. V letošní sezoně je situa-
ce úplně jiná, družstvo vyzrálo a na 
domácí půdě bude bojovat o čelo 
tabulky. Touha být na bedně je ob-
rovská. Přední příčky tabulky před 
závěrečnými čtyřmi zápasy: 1. ŠK 
Prostějov (19 bodů), 2. BŠS Frýdek 
Místek (16 bodů), 3. Lokomotiva 
Krnov (15 bodů), 4. ŠK Zlín - Ma-
lenovice (12 bodů). Velkou ctí nám 
bude přivítat při této příležitosti no-
vého předsedu Českého šachového 
svazu Martina Petra, kterého přijme 
i starosta města Krnova. Přislíbeno 
máme besední posezení se zástupci 
všech přítomných oddílů. 

Nová šachová sezona 2020/21, 
která začne v říjnu, bude pro náš 
šachový oddíl mládeže, hlavně re-
prezentaci, velmi náročná. Svou dra-
vost a odhodlání prokázali v březnu 
2020, kdy se naše B družstvo v KP 
družstev nezaleklo takových soupe-
řů, jako jsou šachisté z Třince, Ost-
ravy, Frýdku Místku, Orlové, Opavy, 
Dolního Benešova, Havířova a celý 
turnaj k překvapení tradičních fa-
voritů vyhrálo a zajistilo si tak vel-
mi cenný postup do 1. ligy mládeže. 
Mít v této soutěži hned dvě družstva 
svědčí o tom, že nám roste šachová 
špičková základna, a to je pro bu-
doucnost krnovského Krajského tré-
ninkového centra mládeže v šachu 
vysoké ocenění. Přípravu na nový 
ligový ročník pro obě družstva za-
čne soustředěním v polské Ustro-
ni ve dnech 17. až 23. srpna, kde se 
sejdeme i s bývalým šachovým mi-
strem světa z let 1975 až 85 Anato-
liem Karpovem. � Karel Handlíř

Slezská Orlice 
pořádá 
odložené 
mistrovství

Po vynucené pauze od tréninků 
i zápasů se členové Volejbalového 
oddílu Slezská Orlice vrátili už na 
začátku května na hřiště. Jakmile to 
podmínky dovolily, začaly všech-
ny kategorie trénovat, ač za přís-
ných omezení, na venkovním hřišti 
a v  malých počtech. Kvůli virové 
epidemii však byly ukončeny všech-
ny soutěže i turnaje, které zůstanou 
nedohrány.

Pro mladší hráče je skvělou zprá-
vou, že zrušené Mistrovství Čes-
ké republiky mladších žaček, které 
mělo proběhnout v  květnu právě 
v Krnově, se nakonec bude konat 
a to o víkendu od 26. do 28. září 
v celkovém počtu 24 týmů. Jednot-
livé zápasy budou probíhat souběž-
ně celé tři dny ve třech tělocvičnách 
(ZŠ Janáčkovo náměstí 17, SPGŠ 
a Gymnázium). 

V  pátek 29. května si zkusi-
ly starší hráčky kromě jednorázo-
vých turnajů i oficiální soutěž ČVS 
v  beach volejbale. Kvalifikace do 
Českého Poháru Juniorek v Opa-
vě se zúčastnily kvůli kapacitě tur-
naje pouze tři dvojice, z toho dvě 
tvořily mladší hráčky, a z kvalifi-
kace ani jeden tým nepostoupil. Je 
poznat, že náš oddíl s beach volej-
balem teprve začíná a bude chvíli 
trvat, než se vytrénují reprezentan-
ti, kteří proti zkušeným hráčkám 
z jiných oddílů obstojí. Kadetky za-
čínají Český Pohár o víkendu 28. 
června v Opavě. 

Pro další informace sledujte strán-
ky www.voslezskaorlice.cz.

� Martin Kopeček

V „modré“ soutěži  
zvítězily Schodařky

Druhý dubnový den každoročně 
patří Mezinárodnímu dni porozu-
mění autismu a nejinak tomu bylo 
také letos. Při této příležitosti se už 
ve středu 1. dubna na několik dní 
modře rozsvítily ciferníky radnič-
ních hodin a stejně jako v předcho-
zích letech se všichni poskytova-
telé sociálních služeb měli sejít na 
Happeningu u radnice, který vr-
cholí společnou fotografií. Vzhle-
dem k mimořádné situaci spojené 
s šířením nemoci COVID 19 však 
pořadatelé, mezi něž patří rovněž 
sociální odbor, od společného se-
tkání nakonec upustili. Místo toho 

vyhlásili soutěž O nejlepší fotografii 
v modrém, kdy zájemci mohli posí-
lat své snímky. Z nich pak místosta-
rosta Miroslav Binar se zástupkyní 
Slezské diakonie Šárkou Gaudkovou  
a referentem sociálního odboru Lu-
bomírem Rapušákem vybrali vítěze. 
Porotu nejvíce oslovily snímky Cvi-
línských schodařek, které se podí-
lely i na organizaci dubnového Bá-
ječného charitativního virtuálního 
modroběhu, jehož výtěžek byl věno-
ván skupině rodičů dětí s poruchou 
autistického spektra. Jako odměnu 
obdržely výrobky ze sociální firmy 
Chrpa. � (tg)

Olympijský běh se uskuteční v září
T-Mobile Olympijský běh se kvů-

li vládním omezením spojeným se 
šířením nemoci Covid-19 přesou-
vá. Největší běžecká akce, která se 
měla konat v polovině června také 
v Krnově u SVČ, se nově uskuteční 
ve středu 16. září. 

„Máme radost, že se nám povedlo 
domluvit se s pořadatelem běhu také 
v Krnově. Přáli bychom si, aby Olym-
pijský běh proběhl ve stejném rozsa-
hu jako každý rok, jen výjimečně o 
tři měsíce později. Co se týče počtu 
běžců na jednotlivých závodech, tak 
se v září přizpůsobíme aktuální si-
tuaci,” řekl generální sekretář ČOV 
Petr Graclík a dodal: „Pohybová ak-
tivita je v tomto období, kdy je třeba 
kvůli viru posilovat přirozenou imu-
nitu, velmi důležitá. Běh v přírodě je 

to nejmenší, co pro své zdraví může-
me udělat.” 

Cílem běhu na podporu šíření 
olympijských hodnot a myšlenek 
tak bude rovněž motivace veřejnos-
ti, aby se pohyb stal přirozenou sou-
částí životního stylu. Všechny zá-
vody konané na více než osmdesáti 
místech po celém Česku budou mít 
jeden společný cíl: jako jeden tým 
odstartovat najednou v 18.00 hodin, 
a to přímo v rámci vysílání Českého 
rozhlasu Radiožurnálu. 

Účastníci T-Mobile Olympijského 
běhu neběží pouze pro sebe, část ze 
startovného poputuje na podporu 
charitativní činnosti České olympij-
ské nadace, jež umožňuje sportovat 
dětem ze sociálně znevýhodněných 
rodin. V loňském roce tak běžci vy-
brali běžci přes 384 tisíc Kč. 

T-Mobile Olympijský běh se koná 
každý rok v rámci oslav Olympijské-
ho dne. Olympijské myšlenky pro-
střednictvím běhu ožívají již přes 
třicet let a může u toho být každý, 
kdo má běžecké boty a chuť vyrazit 
na připravené trasy.

Registrace do všech závodů pro-
bíhají na www.olympijskybeh.cz. 
Startovné začíná na 150 Kč, děti do 
15 let běží v rámci dětských závodů 
zdarma. � (red) 
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Krátce
Run and Help pomůže rodinám 
s handicapovanými dětmi
Třetí ročník charitativního běhu 
Run and Help, jehož výtěžek po-
putuje k rodinám s handicapova-
nými dětmi, se uskuteční v sobotu 
20. června od 14.00 do 17.00 hodin 
na hřišti u Základní školy Žižkova. 
Součástí sportovního odpoledne pro 
děti bude kromě běhu také pěnová 
párty, tvořivá dílna, malování na ob-
ličej či skákací hrad, chybět nebu-
dou ani odměny pro všechny malé 
závodníky. Na akci budou přítomny 
také dámy z Českého národního re-
gistru dárců kostní dřeně, do které-
ho se budou moci zapsat zájemci ve 
věku od 18 do 35 let.
Retrohraní v zahradě SVČ
Oblíbené hry našich rodičů si bu-
dou moci zájemci vyzkoušet v rámci 
akce nazvané Retrohraní, kterou ve 
své zahradě pořádá Středisko vol-
ného času Krnov v pátek 26. červ-
na od 14.30 hodin. Na odpoledni 
plném her nebude chybět skákání 
panáka, přebírání provázků, cvrn-
kání kuliček, skákání přes gumu a 
mnoho dalších činností.� (red) 






